

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Videken:
Egy hónap 14.000 K	Egy hónap 14.600 K
Három hónap 42.000 K	Három hónap 43.800 K

Egyes szám kőznap 500, vasár- és ünnepnap 1000

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A pártközi konferencia ballon d' essayje.

A pénzügyi helyzet kibontakozásával előtérbe nyomult sok különféle politikai momentum kapecsán ellenzék oldalról sugalmazott forrásból felvetették azt az eszmét, hogy talán üdvös volna az országos közvélemény megnyugtatóására nyugodtabb légkört teremteni a parlamentben a költséges javaslatok szűnyeire kerülése idején. Természetesen ez a támogatás akként indul meg, hogy a kormányt, illetve az egységes pártokat tulajdonítják egy pártközi értekezlet kezdeményezésének indító okait.

Közelebb jár a valósághoz azonban az a feltevés, hogy az ellenzék, miután a koronapárt napjainban felidézett nemzetgyűlési viharral megintani törekedett az államfinánciák vezetését, amely koncepcióját, természetességét és nyugodt itélőképességét két nap múlva a bekövetkező kedvező fordulatok teljesen igazolták, kezdő érzéni felelősségét a tévedésével tetézett válság miatt amit azonban a kormány haladéktalan erővel, erősebbi rendszabálva is rákövetkezőleg a jóvátételi bizottság kedvező határozata idejékorán elsimított.

Az ország közvéleménye is kezdi higgatlan megítélni a dolgokat s már másként látja a történetet. Erzi mindenki, hogy vismajor volt a korona értékesítésének rohama, melyet a nyereségvágyból megérettített utolsó kísérletéhez hozzájárult általános tömeghisztéria zúdított ránk s amelyhez semmi köze sem volt az államháztartás vitelére hivatali pénzügyi és gazdasági politikának. Ennek ugyan is nem lehet alapítania irányelveit és produktívását esélyekre, mint amint egy ilyen tömegszívhisszával megmagyarázható jelenség is, hanem dolgoznia kell a maga céljai és eszközei által kijelölt következtetésekkel. Már most, ha így állanak a dolgok, szükséges-e a nemzeti többségi felfogásnak, a majoritást képviselő egységes pártnak vagy akár a szilárdan álló és esélyesei helyességében máris igazolt, de egyébként is a nemzetgyűlési bizalommal támogatott kormányzatnak kezdeményező lövés tenni egy olyan pártközi értekezletre, mely sorozatosan békés mederbe terelné a költséges javaslatok letárgyalását, mikor ugyanennek a kormányt mindenkor magatartása eléggé bizonyítja, hogy ott sosem hiányzott hajlandóság együttműködésre azokkal, akik kellő objektívással tudnak és akarnak dolgozni az ország javára.

25 ezer koronás bélyeg

Budapest, febr. 27. A pénzügyminiszter az illetékeknek bélyegjezzel való lerovása megkönnyítése végett 25 ezer koronás okirati illeték bélyegjezzet, úgynevezett okmánybélyegeket becsát forgalomba.

A Szepesi szövetség összejövetele.

Táncvivalommal végződött. A Szepesi Szövetség szombat este 8 órakor az Inpartársulat disztermében rendkívül előkelő közönség részvételével tartotta meg évi szokásos összejövetelét. Kondor Mihály, a Szepesi Szövetség elnökének megnyitása után Horváth Róbert tanár tartott hazafias magyarságtól átitatott előadást a Szepességről, melyben a Szepesség mai helyzetét össze hasonlította a 13 szepesi város elzáróztatás idejével és annak a reményének adott kifejezést, hogy a Szepességen az idegen uralom sokkal hamarabb fog megszűnni, mintsem előre gondolnánk. Ezután Staubner Irénke és Galánffy Endre jogszigorú szavallat néhány hazafias költeményt, mely átérzéssel, nagy hatást keltve.

Ezután a megjelöltek táncperdültek és akési éjjeli órákig voltak a legjobban hangulatban együtt.

Az egységspárt szakít a szociáldemokratákkal szemben az eddigi türelmi politikával.

Mint feltétlenül beavatott helyen értesülünk, Bethlen István gróf miniszterelnök még rövid ideig megügyeletes alatt tartja a szociálisták harcmodorát, de épen az egységspárt teljesen egyhangú kívánságára elszánta magát arra, hogy hamarosan szakít ezel a türelmi politikával. Az útközpontra, amely tulajdonképpen kirobbantja a feszültséget, politikai körök véleménye szerint valószínűleg Nagy Vince akciója körül lesz.

Nagy Vincének elhatározott szándéka, hogy az első adandó alkalommal megpróbálja igazolni Károlyi Mihályt és politikáját. Az egységspártban az októbrista előretörésnek ilyen tervet nyílt provokációnak tekintik és ilyen formán bizonyos, hogy kenyertörésre kerül a sor a szociáldemokraták és kormány part között.

Nagy Vince terve erősen veszélyezteti az úgynevezett közös ellenzéki front megteremtésének tervét is.

A népjóléti miniszter nyilatkozott a lakbérémelésről.

Vass József népjóléti miniszter a lakbérémelésről a következőket mondotta:

A lakbérémelés kérdésével a legközelebbi minisztertanácson, pénzügyi miniszterrel foglalkozni. Tulajdonképpen lakbérémelésről nincs szó, hanem csak a koronát fogjuk exkomptálni. A javaslat lényegéről még nem nyilatkozhatom, mert azt meg a kormány nem ismeri, tehát csak a minisztertanács határozata után lesz módomban a nyilvánosság t. információ.

Magyar sors az utódállamokban.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Budapest, febr. 27. A nemzetgyűlés mai üléset 11 órakor Szóitovszky Béla elnök nyitotta meg. Az elnöki előterjesztések után az indítvány és interpellációs könyvet olvassák fel. Az indítványok közé Pakots József írt indítványt, amely többek között azt foglalja magában, hogy a parlament koldjón ki bizottságot annak megvizsgálására, hogy február 15-én, menteken és az ezt követő napon, amikor az értékpapírok árfolyama hirtelen magásra szökött kik adtak el nagyobb mennyiségben a jöhívenü közönség megkérőitásával értékpapírokat. Ezután az interpellációs könyvet olvassák fel. Közülük 20 interpellációt jegyeztek be. A kisebbségi nyelveknek a közhivatalokban való biztosításáról szóló törvényjavaslat folytatolagos tárgyalására térnek át. Az első felszólaló Mokcsai Zoltán:

Örömmel üdvözi a törvényjavaslatot, szeretné, ha az utódállamok is követnék példánkat a saját területükön élő kisebbségekkel szemben. Meg akar emlékezni azokról a magyarokról, akik a trianoni szerződés folytán kenyelelnek az elszakított területeken élni és a hatalanság keserű kenyerét emni. Hogy milyen keserű ez a kenyér, azt csak az tudja, aki megízlette.

A magyarság számarányának csökkenése megkezdődött minden vonalon és a beolvastás igen erős utemben halad előre. Pozsonyban 1910-ben a lakosságnak 40,53 százaléka volt magyar. Kassán ugyanebben az évben 75,43 százalék, 1919-ben a cseh népszámlálás szerint már csupán 20 százalék magyar volt Pozsonyban, Kassán pedig 38,42 százalék. Ugyanívan a helyzet a többi felvidéki városokban is. A felsőmagyarországi 16 vármegyről 6 zsupánuságot alakítottak, ezenkívül figyelmen kívül hagyták a közgazdasági és köznevelési viszonyait a Felvidéket, hogy így elnyomják a magyarokat. A slávság mindenütt vezetőserephez jut. Hozták a csehek egy nyelvtörvényt, mely szerint jogos a hatóságok előtt a kisebbségi nyelv használata azokon a helyeken, a

ahol az országban 20 százalékot meghaladja, de ezt a törvényt mindenütt kiáltászik. A cseh kormány Hódzsa Milan hadivágyára elhatározta, hogy a földosztással kapcsolatban Érsekújvár és Komárom között csak cseh legiónárius családokat telenít le. Így ezekben a szimmagyar községekben idővel nyoma vesz a magyarságnak. Sokszor nyíltan is elnyomja a cseh kormány a kisebbségeket. Bemutat egy korrendeletet, amelyben itóhadjárókat indítanak a magyar nyelv hivatalos és magánhasználatára ellen. Cseh-Szlovákiában el van tiltva a magyarság attól, hogy nemzeti irodalmat figyelemmel kísérje. A magyar könyvek magyarságát nem engedik be Cseh-Szlovákiába. A magyar könyveket felfoglalják és általában mindenütt kivételes rendszabályokat alkalmaznak a magyarokkal szemben.

Kulturális és gazdasági tekintetben a magyarság hatalmas lendületnek indult. Tannbizonyosága ennek a Szlovákiában levő ezernyi iskolák és ipari vállalatok, amelyek mind a magyar állam alkotórését bizonyítják. Sajátóterem elnyomták őket. Számítalan letartóztatások történek és általában nagy fájdalommal látjuk fanyag kisebbséget. Demokratiaink államot igert az új államalakulat és kimentett Európa legnagyobb rendőrállamát, ahol lehetetlen minden kisebbségi törekvés.

A magyarság elnyomtatásában egy lépést sem akarnak hátra maradni a szerbek. De amikor a három elnyomók közül a legkultúraltabb envire méltatlan tud lenni, mit várunk akkor a déli szomszédainktól, ahol a lakosság 80 százaléka kulturálatlan. A szerb hadsereg tisztjeinek 25 százaléka nem tud írni és olvasni. Ennek ellenében az elszakított délvideken a magyarság és svábság alig mutat fel 2 százalék analitabétát. Jugoszlávia célja az, hogy az európai sláv népeket szorosabb kapcsolatban fuszra össe. Célnk lényegében meggyezik a csehek céljával. A különbség csak az, hogy a szerbek balkán nép lévén, türelmetlenebbek céljuk megvalósításánál. Bár az 1921 évi ju-

goszláv alkotmány szerint államvallás nincsen, mégis minden eszközzel a katolikus és protestáns egyházak ellen fordulnak. elvették az összes egyházi birtokokat és kegyes alapítványokat, bezárták az összes katolikus és református iskolákat, ezenkívül a magyar középiskolai tanítókat és igazgatókat kiutasították. Birtokaikat épp úgy mint Cseh-Szlovákiában felfoglalták. Magyar színészeket megtagadják a játszási engedélyt. A kisebbségek a politikai joggyakorlatból teljesen ki vannak zárva. Szabadkán egyetlen magyar polgárt vettek fel a képviselőválasztói névjegyzékbe.

Az oláh utalom alatt sem jobb a helyzet. A magyarság küzdelmét és szenvedését a népszövetség támogatásával alakult székely-magyar társaság kiadványvaiban látjuk meg leginkább. Felolvas egy pár nyilatkozatot az erőszakoskodásokról, amelyekkel az oláhok kiakariák irtani, vagy legalább is elakariák oláhosi-ani a magyarokat. A magyar nemzet ezer esztendő politikája mellett, ha a magyar nemzet ezer esztendőn át úgy kezelte volna a kisebbségeket, mint azt a megszállott területen a magyarságot teszik, akkor a nemzetiségek régen magyarul beszélének és még azt is elfeledték volna, hogyan kerültek ide.

De ha már elszakították ezeket a területeket, legalább annak a boldogulásnak lehetőségét adták az ott élő kisebbségeknek, amit a trianoni szerződés páncsolólag ir elő. A bemutatott törvényjavaslat a gyakorlati életben már régen kialakult, s mivel ezt a felfogást tükrözteti vissza, azt a tárgyalás alapjául elfogadják.

Knaller Győző: Sok tekintetben egyet ért az előtte felszólalóval. Meg kell állapítani, hogy az utódállamok nem ismerik a trianoni szerződésből folyó kötelezettségeket. A kisebbségeket mindenütt elnyomják. Erre az elnyomásra azonban okot ad az is, hogy Magyarországon nincsen jogrend és demokracia. **Magyar zai és ellentmondás a kormány-párton.**

Knaller: Allitja, hogy a közgazdasági hatóságok üldözték a nemzetiségeket és tudatlanságba hagyták a népet. (Nagy zai a kormánypárton.)

Barabás Samu: Hazaárulás, hogy lehet ilyen állítani. **Renczés János:** A nemzetiségi vidékeken állították fel a legtöbb kulturintézményt.

Knaller: Visszapillantást vet azokra az intézkedésekre, amelyeket 1919 óta a nemzetiségi kisebbségek érdekében hoztak. Ezek a rendeletek, amelyeket a kisebbségek érdekében hoztak, nem teljesen megfelelők lettek volna, ha teljesen megelégedés volt. Nincs semmi szükség újabb rendeletekre, mert azok úgy sem hajthatók végre. **Vissza-**szautasítja azt az állítást, mintha hazafiatlanok volnának a Magyarországon élő németek. Hazafiaságot a soproni polgárság bizonyította be a legjobban. A törvényjavaslatot nem szavazza meg.

Láng János válaszulva Knallernek, rámutat arra, hogy éppen azok az idegen anyanyelvűek adták meg a legnagyobb elégtételt a magyarságnak, akik most az utódállamokban elnyomás alatt élnek. Orul a most beterjesztett törvényjavaslatnak, mert ebből is látni fogják az utódállamokban levő idegen aiku testvérek, hogy Magyarországon most is a régi elv uralkodik. Idegen aiku magyar állampolgárok mindegyen egyenlő eltanásbar részesülnek a magyar aiku polgárokkal. A javaslatot elfogadják.

Röthenstein Mór azt fejteti ki, hogy a magyarságnak a nemzetiségi kérdésekben jó példával kell előlárni. A törvényjavaslatlall nincsen megelégedve és így azt nem fogadja el.

Szakács Andor rámutat arra, hogy Magyarországon a történelem egész folyamán a legnagyobb türellemmel és lovalitással bántak a nemzetiségekkel.

Á legjobb kávék KIRÁLYNÁL,
a vevő előtt pörköltve kaphatók, **Dégenfeld-tér 11.**

a vásárban.
kot kell adni.
zelebbi kirakod
rusítani szándé
osok és kereske
lyre vigyek ma
galmi adó köny
tikát s Appet
vőknek blokk
lethelyükön ár
ten vétők eppen
szinen megadó
i árusítók.
i adót kezelő
vatal.
ágok.
etek sorrendje
kban: Nagytem
rakor dr. Réve
onc. Kistemplom
Széle György, dé
v Sándor, deluta
or. Kossuth-utca
10 órakor Papp
r. Uray Sándor
deléltől 10 óra
reket énekel
3 órakor Peles
templomban dé
díhály, delután
vilastelepen dé
rv József, Homó
tt 10 órakor d
ban deléltől 1
ula. — Nagyve
lje a Kossuth
étfőn delután
kedden delután
szerdán deluta
Enre, csütörtök
raosora osztassa
r. prédikál Bar
delután 5 órake
neket énekel
szombaton dé
Grózy.
mban (Müldős
6 13-án, virágye
or Farkas Győz
osztás. D. u.
Szerdán d. u.
készítés. Nag
kor német iste
tás.
vallásos esté
5 órakor Lora
Győry Lorán
miniszter lesz
en estélyre
főn deléltől
lest tart a Cs
u. 23.) Targ
tes az 1922.
posi jelentés.
amvizsgálók v
mányban me
megőrdnyő te
5. Indítvány
len alapító
el meghiv
natok, asók, k
zománcos ed
k legolcsóbb
6 u. 68.
rtvans rendelé
rt-Anna-utca
átvagták a g
környékén a
tében nagyv
k. Ehhez a ke
lményhez m
millik az. m
ottekak átvá
és így még m
ala. A csende
a vizsgálat
ZEI
CA 9. S
bafestő, má
autorfűyező
s áron. 0:0
lapokban lev
5s compound
é p
s egy garria
lékvő nyer
adó
68. szám
alatt.

és általában a jövevényekkel. Ha ebben az államban elnyomott nép volt, akkor ez a magyar volt. Hosszasan fejtette, hogy a magyar bírókosságot elnyomta a magyar aiku munkásságot és inkább tót és más nemzetiségű munkásokat telepített, mert ezek kisebb igényűek voltak. Nemzetiségeink mindig magyaroknak érezték magukat még 1848-ban is és csak a császári hatalom mostersége igazatársa lázadtak fel a nemzetiségek a magyar alkotmány ellen. Rámutat arra, hogy Kossuth Lajos is olyan alkotmányt dolgozott ki, amely teljes szabadságot biztosít a kisebbségeknek, ugyanazt tartalmazza az 1867 évi kiegyezési alkotmány, amely teljes szabadságot biztosít a nemzetiségeknek. Közigazgatási és nyelvhasználati téren. Ma is érvényben van mindaz, amit a jelenlegi törvényjavaslat magában foglal. Ezért kifejezésre kell juttatni azt, hogy tulajdonképpen nem volt szükség arra, hogy most ittassuk törvénybe a kisebbségek jogait, azt javasolja tehát, hogy a törvényjavaslat címében és első szakaszában ittassák kifejezésre azt, hogy a törvényjavaslat tulajdonképpen csupán egy már meglévő az 1868-iki törvény kiegészítése, amely a kisebbségek szabadságaira vonatkozik.

Csáky Károly honvédelmi miniszter beteresztte a beszállásai törvény kiegészítéséről szóló törvényjavaslatot és kéri, hogy ezt a véderő és pénzügyi bizottsághoz utalják ki.

Az elnök napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülés holnap, csütörtökön délután 10 órakor, a mai napirenddel lesz.

A Györffy-affér epilógusa.

Budapest, febr. 27. Pikler Emil nem zetgyűlési képviselő a ma délelőtti folyamán felkereste Csáky Károly gróf honvédelmi minisztert és tőle az ismeretes Györffy afférral kapcsolatban felvilágosításokat kért. A honvédelmi miniszter kijelentette, hogy a Györffy ügyben elfoglalt álláspontját méltányolja és helyesli. Györffy örnagy hadbíró nyilatkozatát elítéli és elíteli a fegyelmi eljárást megindította. Addig is, amíg a fegyelmi eljárás véget ér, Györffy hadbíró a győri katonai törvényszékhez beosztotta.

Értekezlet a református vallásánításról.

Nagyon fontos értekezlet tartottak a magyarországi református tanító és tanítónézők tanári tagnap a debreceni kollégium kistanácstermében.

Az értekezletre eljöttek a nagykörsői, kecskeméti és a két debreceni központi kiküldöttek. Keckemétről eljött a két református felkészítő is.

Az értekezlet elnöke, dr. Veress István debreceni reform. tanítóképző igazgatója volt.

Az értekezlet elsősorban foglalkozott az öt osztályú központi vallásánításával. Abban állapodtak meg, hogy a leendő tanítók az egyházi szolgálatra is kellőképpen előkészítve legyenek. Az ifjúsági istentiszteletek tartására a debreceni mintát fogadják el.

Foglalkozott továbbá az értekezlet az egyházi ének és zenetanítással, úgy a fiú, mint a leányképzésben. Megállapították a tantervet és ez kötelező a más felekezeti és állami képzésben végzett növendékekre is. Akik más képzésben tettek képzést, vallásánítási képzéstől tartoznak tenni.

Legfontosabb volt a kántorképzés. E szerint a jövőben a képzés vizsgák idején, kántorképzés vizsgák is lesznek.

A gyűlés egész nap tartott, a képviselők este elutaztak.

Tassi Gergely felebbezett.

Budapest, febr. 27. Tassi Gergely ügyében az ügyész súlyosbításért felebbezett, mert szerinte Tassi nem tettéstárs, hanem felbújtó volt. A háromnapos gondolkodási idő letelte idő Tassi védelme bejelentette, hogy védelme nem nyugszik bele az ítéletbe, szinten felebbezést jelent be.

Hogyha csuzos keze-lába Indaszesz az orvassága.

Gyártja: Inda Művek R.-T. Budapest, X., Szapári-utca 31. — Képvisező Debrecen és vidéke részére BIRÓ SANDOR kereskedelmi ügynöksége.

Újabb interpelláció Albrecht kir. herceg debreceni fogadtatása miatt.

Horváth Zoltán a debreceni választásokról is beteresztett interpellációt.

A nemzetgyűlés mai ülésén, lakásügyben egy interpellációra Vass József népielőtti miniszter kijelentette:

Nem áll az, hogy a miniszterium fel akarja szabadítani a lakásokat. Nem igaz, hogy az szorzószámokat állapítanak meg a lakásokra vonatkozólag. A lakásrendelet alapelveit változtatlanul akarják megtartani. Az alaprendelet kimondja, hogy a korona romlását a lakások tekintetében figyelembe kell venni, tehát nem lakberemelésről van szó, hanem a februárra kifizetett lakbérnek egy pótlékkal való kiegészítéséről. A pótlékot a február végén, vagy március elején megjelölt rendelet szabályozza. Nem tartja lehetségesnek a lakások költéséget hosszabb időre. Annvira nem lehet elhinni a költésében, hogy a szegény ember zsebébe véde, a háztulajdonosok romlását idézzük elő. Felemeljük, hogy amíg Budapest területén fél évvel ezelőtt csak 10 rozoga ház volt, most több, mint 200 van, amelyekből a ház rozoga állapota miatt a lakókat ki kellene lakoltatni. Ez annak a következménye, hogy a háztulajdonos nem tud alapos tatarozást végezni. Májusban szükséges lesz a lakáskérdés egész komplexumának átdolgozása, de nem a felszabadítás, hanem a lakberek újabb szabályozása szempontjából. Az aranyparitás egy bizonyos része az, amely kell, hogy szemünk előtt lebegjen az ügy rendezésénél. Megemlíti, hogy a kérdés tárgyalásánál nem csak a drágasági bizottságnak, de a nemzetgyűlésnek is módot kíván adni arra, hogy ezzel a kérdéssel behatóan foglalkozzanak.

Horváth Zoltán: A Habsburg propaganda tárgyában interpellál. A volt királyi hercegekkel, most is, mint a Habsburg Ház tagjaival bírnak. Felémli egy esetet, amikor Habsburg Albertet szalonkocsival fogadták és a fogadtatáson megjelent a katonai parancsnokság és a város vezetősége, hogy mint a királyi ház tagját üdvözöljék. Kíséretében volt Petry Pál államtitkár és egy kultuszminiszteri tanácsos. Már a multkor interpelláltak ebben az ügyben. A belügyminiszter és az igazságügyminiszter igyekezett az egész ügyet úgy tüntetni fel, mint társadalmi fogadtatást. Nem így a honvédelmi miniszter. Az ő tévedése mellett azonban nem mehet el szó nélkül, mert közösi

Megkezdtek a Fűvészkert áttelepítésének előmunkálatait.

A tavasz nyitásával megkezdik a Fűvészkert kitélepítését a Kollégium csemetés kertjébe, a Tócsokertbe.

A város és a Kollégium kiküldöttei már a helyszínen felmérték, kimérték, a csemetés kertből a Fűvészkertnek szánt területet.

Most hozzáfogtak a kert kerítésének kiépítéséhez. Ha ezzel kész lesznek, akkor aztán hozzá fognak a Fűvészkert növényzetének áttelepítéséhez, melyet a város teljesít és egyelőre 4 millió koronát irányzott elő.

A Déri-muzeum vezetősége elhatározta, hogy a muzeum építését tavasszal okvetlen megkezdik és az épületet az év folyamán tető alá hozzák.

Fényes bangverseny a Blka dísztermében

Fényes bangverseny zajlott le tegnap este az Arany Bika dísztermében. Medek Anna és dr. Székelyhidy Ferenc, a két kiváló opera énekes, pompás énektechnikáját, gyönyörű hangját ragyogtatta a fészletekre összegyűlt nagyszámú és élénk zenei közönség előtt.

Mind a két énekművész kitünően volt dísznőlvény ez estén és énekzámakkal lebilincseltek a közönséget, amely lelkesen és hosszan ünnepelte őket. Székelyhidy Havdától, Schubertől, Csaikovszkától énekelt pompás ének

számokat és a közönség kívánságára egy-két magyar mündát. A közönség hatalmas ovációval ünnepelte dr. Székelyhidy Ferencet.

Medek Anna Puccini, Verdi operákból énekelt és egy-egy mündát Antalffy-től, Tarnavtől, Nadortól. Szép csengő hangja, meleg előadása és nagyszerű énektechnikája elbűvölte a jelenlevőket.

Végül a közönség osztatlan kívánságára egy pár énekduettet adak elő nagy eoztséggel. A kísérőket Diezig Alajos látta el.

A lelkes ünnepelés, a sok ráadás folytán a program sokkal hosszabbra nult, mint tervezve volt. A bangverseny közönsége egy kellemes estély emlékével távozott el.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

Horváth Zoltán második interpellációját a debreceni választások tárgyában terjesztte elő. A kerületben lakó M.A.V. munkások nagy részét ebből az alkalomból külső munkára vezényelték ki. A vasuti telek lakói között azt a hírt terjesztették, hogy a vasuti főnök, akit választási elnöknek választottak meg, ellenőrizni fogja, ki hova szavaz. A debreceni üzletvezetőség Pogány aláírással leiratot intézett az állomás főnökhöz, hogy a munkásoknak tegyük kötelezővé a Nagy Vincze elleni petíció alá íradást. Az állomás főnök falragason tudatta, hogy az üzletvezetőség rendelkezésére, minden munkás írja alá a petíciót. (Óriási derültetés.) Interpellációjában kéri a kormányt, indítson fegyelmi vizsgálatot azok ellen, akik ezt a rendeletet kiadták.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

A villamos vasut új tarifája.

Március hó 1. napján a következő díj-szabás lép életbe.

I. Menetjegyek: Szakasziég ára 800. Vonalig vagy átszállóig ára 1200 K.
II. Heti kártyák: a) bárki által igénybevehető napi 2 utra 12.000 K, b) munkások részére napi 2 utra 10.000 K, c) tanulók részére napi 2 utra 6000 K, d) tanuló részére napi 4 utra 9000 K, e) tanuló részére napi 6 utra 12.000 K, d) köztisztviselők részére napi 2 utra 10.000 K, köztisztviselők részére napi 4 utra 15.000 K.

III. Havihérlétegyek: Városi tisztviselők részére korlátlan utazásra 40.000, Városi tisztviselők részére napi 4 utra 30.000 korona.

IV. A Pálutzi vonalon: Nagverdő-Gazdasági Akadémia vagy visszafelé vonalig 1500 K. Nagverdő-Gazdasági Akadémia a menettérítelyre a kiadás napján érvényes egyszeri oda-visszatúrára 2500 K. Nagverdő-egyetemi körutak oda vagy vissza szakasziég 400 K. Nagverdő Augusztus szanatóriumig vezető út elágazásáig oda vagy vissza szakasziég 800 korona.

Kedvezményes heti kártyák (II. b. c.) valamint a havi bérletjegyek csak arékes igazolvány felmutatása mellett érvényesek. Az igazolványokat az igényjogosultaknak központi pontjaink (Petőfi tér 14.) állítják ki.

Kiszabadult a fogházból és rögtön lopott.

A mai zárlott közérkölciségnek és nyomoruságos mezei lehetőségek szomorú példája az alábbi eset.

Harsányi István detektív a Vargakertben a Keleti-soron jártában egy civanus külsejű egyént figyelt meg. Igazolásra szólította és az illető Nagy Ferenc 22 éves hajdusámsoni napszámosnak mondotta magát.

Elállították a rendőrségre és megkezdtek a kihallgatást. Megmotozása során egy revolvert is találtak nála. Arra a kérdésre, hogy honnan vette a revolvert, azt válaszolta, hogy pár nappal ezelőtt szabadult ki a hajduszboszlói fogházból, gyalog igyekezett Debrecen felé. Utközben feltört egy csészakunyhót, onnan három revolvert és 300 ezer korona értékű ruhaneműt lopott el.

A revolverből kettőt eladott. Egyiket egy ebesi gazdának adta el, a másikat nem emlékszik kinek adta el. Az eljárás folvik ellene.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan-utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

A mai óriási drágaságban mindenki úgy segít magán, hogy felesleges tárgyait behozza, vagy bejelenti eladásra az Ingóságközvetítőnél. Az ingóságközvetítő minden néven nevezendő ingóságok eladásával foglalkozik, beleértve a mezőgazdasági eszközöket is. Előtagad megbízatást egész lakás, iroda, üzleti berendezések, hagyatékok kiürítésére. Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 9-11-g, d. u. 3-6-ig. Feltérőn vásárolhat itt mindent!

Mit ad el? Mezei tárgyak: jövedelmek, levél, női és gyermekruhákat, átmeneti és tavaszi kabátokat, cipőket stb. A legolcsóbban itt szerzhethi be ruhaszükségletét. Százszekret takaríthat meg. Mezei tárgyak: valódi perzsa szőnyegeket, darálózepeket, ezüstevészköveket, gyermekkoscsikat, vállnyászteket, hegedűket, cimbalmodokat, könyveket, teniszraketteket, képeket, szécskavagó, tengeridárgáló, morszológépeket, teleskannákat, löszerszármakat és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk eladásra: ebédlő, teás és kavesszervizeket, mindenféle férfi, női és gyermekruháneműket, leheleműveket, cipőket, futó, ebédlő és öltöztetőzepeket, arany és ezüstnemeűket, dísztrágyákat, függönyöket, löszerszármakat, könyvtárakat, mezőgazdasági eszközöket és mindenféle ingóságot.

Butorosztályunk megvételre ajánl: gyönyörű szalagarnitúrákat, ebédlő, állóruzsztalokat, iratpözt, keres eladásra: hállókat, ebédlőket, uriszobákat, bór-garnitúrákat, szekrényeket, irasztalokat, főgép-eket, székeket, hencsereket és mindenféle bútort.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar mindenképp jöjjen el az Ingóságközvetítőbe.

Perzsa szőnyeg,

gobelin szövéshez szükséges anyagok a legolcsóbb napi áron beszerezhető. Tanuló leányokat felvesz, kiképez és állandó munkára alkalmaz.

Piros László és Társai

perzsa szőnyeg és gobella szövődője. Debrecen, Teleki-utca 28.

Kosztpénzt

legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.

Üzlet felosztás miatt

az összes raktáron levő áruk, u. m. női és férfi szövetek, fehérneműek, vásznak és kartonok, női, férfi és gyermek harisnyák leszállított árban beszerezhető

KÖVÉR ÉS RÓTH cégnél, Csapó-utca 37. (Burgondia sarok.)

Devizaközpont hivatalos árfolyamai:
 Napoleon 231000 pénz, angol font 287150
 — 294600, dollár 67050—8000, francia
 frank 2835—910, írra 2900—930, Belg-
 rád dinár 840—65, Brüsszel belga frank
 2420—2485, Amsterdam hollandi forint
 24860—5510, Bukarest lei 355—65, Ko-
 penhága dán korona 10665—845, Krisz-
 tiana norvég korona 8205—9040, Lon-
 don 286550—94000, Milánó 2880—2960,
 Páris 2805—830, Prága szokol 1935—985,
 Stockholm svéd korona 17440—7895,
 Zürich sváici frank 11550—11850, Bécs
 osztrák korona 9370—9615, Szófia leva
 502—16, Newyork 66750—68500.
 A devizaközpont közli, hogy ezental
 export valutát pénzfolyamon veszi
 csak át.

Nyiltér.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok,
 melyből 700.000 kor. és feljebb készit-
 tek férfi öltönyöket. A munkadíj benne
 van. Precíz nagy munkásokat keresek.
 b-nesti 1-es osztályú óráért fizetek.

Tegdes János, Péterfia-u. 42.

Kevés pénzü emberek!
 Akik házat akarnak
 venni! Rohanjanak
 azonnal. Ma még tizenhat millióért
 megkaphatnak egy kis családiházat, ahol
 lakó nincs. Cserepes épület, 2 szoba,
 konyha, 2 sertésöl, istálló 4 ló részére,
 klozett, 300 négyszögletes konyhakert.
 Beköltözhető és átvehető az egész.
 Van pedig ez a ház a Ceizing-telepen,
 Csalogány-utca 12. szám alatt, tulajdo-
 nosa Pataki János uram és felesége, ők
 laknak benne.
 A Ceizing-telepre, a Hatvan-utca foly-
 tatását képező Kishegyesi-úton kell menni
 E házat is egyedül csak a Nagy La-
 jos irodában lehet lefoglalni, mert ez
 az iroda rendelkezik felette (Veres-u. 9.)

Nádudvariak!
Ujvárosiak!
 Eladó 12 köblös
 szántó tanyával
 Nádudvar alatt,
 a Siter-dűllőben. Demjén Lajos-
 féle birtok. — Tanyas-omszédok:
 O. Nagy János, Aranyos Ime és
 a Frankl-féle birtokok.
 Van rajta jó 2 szobás lakás,
 konyhával, 2 istálló 20 darab jó-
 szágra. Jó vizű kut.
 Részletesebb felvilágosítást
 készséggel nyújt a birtok felett
 rendelkező NAGY LAJOS IRODA,
 Veres-utca 9. szám alatt, Debre-
 cenben.

**Gazdálkodók
 Házvevők!**
 Eladó ház!
 Hatalmas
 nagy udvar-
 ral a város
 szivében!
 Előkelő he-
 lyen! Potom-
 árért!
 Ez a ház már elkelt, de a vevő nem
 tudott eleget tenni kötelezettségének!
 A Péterfia-i lakanyával szemben be-
 nyílló Ajtó-utcában,
Ajtó-utca 18. számú ház!
 Beköltözhetőre kap a vevő 3 szobát,
 mellékhelyiségeket! — Villanyvilágítás
 mindenütt!
**Ma még megkaphatja
 80 millió koronáért,**
 de csak az afelett kizárólagos joggal
 rendelkező Nagy Lajos irodában, Veres-
 utca 9. szám alatt. Ott köthető meg a
 vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló.
**Vétekzik, ha házra van szük-
 sége és meg nem nézi ezt a há-
 zat, hiszen csak időbe kerül! —
 Pénzbe nem!**
 A 3 szoba átadásáról, a beköltözhe-
 tésről pedig ez a negyedszázad óta fenn-
 álló Nagy Lajos iroda szavatol.

Megnyilt
Debrecen első
modern
írógép
szakvállalata.

Vadonat új és
 használt állapot-
 ban levő
írógépek,
 valamint minden-
 féle rendszerű író-
 gépekhez szüksé-
 ges **szallagok** és
kellékek állan-
 dóan raktáron.

Írógép
javítások és karban
tartás felelőség
mellett vállaltatnak
Hegedüs és Bory
műszaki vállalata
Debrecen,
Király-u. 4.
Telefon 8-75.

Két
üzlet-helyiség
 a Simonyi-ut 2. szám alatti sarok
 házban **fűszer, hentes, mészá-
 ros, kifőzés, vendéglő** vagy
máscélra
azonnal kiadó
 Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Ajánlat.
Elsőrangú kárpitos
 munkát készít Szabó Jó-
 zsef. Varga-utca 1. Szent
 Anna sarok. **Hencserek**
 raktáron, javításokat el-
 vállalok. 83
Mindenféle asztalos
 munkákat felelőség mel-
 lett vállal Schwarzcz mű-
 asztalos Hatvan u. 34.
 szám. 892
**Villamos gépeket, mű-
 szereket gyárt, javít és**
 berendez, legkomplicál-
 tabb kivitelben is Föld-
 vári Debreczeni Első
 Elektrotechnikai gyár,
 Széchenyi-utca 55. Tele-
 fon 168. **Összes elek-
 trotechnikai cikkek nagy**
 raktára. 29
Hencserek, divánok,
 afrik. löször matracok,
 schöberágy, szalon és bór
 garnitúra, készen kapha-
 tó Debrecenzsiky kárpit-
 tosnál. Halköz 8. Javi-
 tásokat rutinyosan vál-
 talok. 2501
Pérez kölcsönt adok
 betáblázásra. Cim a ki-
 adóban. 2766
Szoba, konyha, istálló
 villamos megállótól öt
 percre kiadó. Cim a ki-
 adóban. 2818
Jó forgalmu helyen
 levő textil üzlet árval
 vagy anélkül átadó —
 Cim a kiadóban. 2772
Jó házi kosztor adok,
 teljes ellátással. Kolesv
 14. 2875
**Kiadó butorozott szo-
 ba, egyáramú utca 6.,**
 kereskedelmi, tanuló
 részére. 2879
Butorozott szép utcai
 szoba kiadó. Miklós-u.
 21. 2880
Lakásomat butorult
 átadom. Kolesv 14. 2874
**Uj kalapszalón, Piac-
 utca 10. sz. II. em., hol**
 megvonn szép új kalapok,
 valamint alakítások ol-
 esón készülnek. Loós Ju-
 liska. 2869
Egy butorozott szoba,
 konyha használatra ki-
 adó, Teleki-u. 9., kereszt
 épület. 2871
**Külön bejáratu buto-
 rozott szoba, központban**
 kiadó. Cim a kiadóhiva-
 talban. 2876
**Kiadó butorozott szo-
 ba, március 1-re, Otma-
 lom-u. 1. 2868**
Elcserélném utcai egy
 szoba, konyhas lakáso-
 mat két szobáért, vagy
 esetleg nagyobbért. —
 Gólyva-u. 8. sz. Értekezni
 lehet 10-től 1-ig. 2865
**Uraim! Itt az olcsó-
 sag, ebéd, vacsora abona**
 220.000 kor. Tisztviselő-
 nek naturalia ellenében
 120.000 kor. Ujházyné
 elsőrangú polgári étkez-
 dejében. Varga 24. 2860
Elcserélném szoba, —
 konyha, fűskamarából
 álló lakásomat. Cim Ha-
 gyak. Bercsényi-utca 97.
 szám. 2861
Ki építkezéshez hat
 millió koronával hozzájár-
 ul, annak külön díj
 nélkül adok több évre,
 utonnan épült egy szoba,
 konyha, speizos lakást,
 egész udvarral, szabad
 ószag jartással. Értekez-
 ni Timár-u. 29., átító 2.
 82
Butorozott szoba kiadó
 két urinőnek, házaspár-
 nak Csapó 53., harmadik
 átító. 2850
Butorozott utcai szoba
 egy vagy két ur részére
 azonnal kiadó. Vízkezdő
 Mihály-utca 34. 2852

TÜZIFA
 búkk, hasáb, elsőrendű minőség vag-
 gon léteiben ölenként, mázsáknént, p-
 ritva és házhoz szállítva legolcsóbban
 beszerezhető az.
Erdélyi Tűzfabehozatali R.-T.-nál,
Fűdő-utca 2. Telefon 10-93

Elcserélném szoba, —
 konyhas lakásomat ha-
 sonlóval, esetleg két szo-
 ba, konyhával, ráizetek.
 Cim a kiadóban. 2854
**Takaréktüzhelyek leg-
 ocsóbban beszerezhető**
 ugyanott legrosszabbat
 kivájtjuk, ha nem süt,
 vagy füstöl. Széchenyi-u.
 6. 2851
Egy butorozott szoba
 kiadó. Péterfia 4., hátul.
 2882
**Központon különböz-
 ratu butorozott szoba**
 kiadó. Cim kiadóban. 2885

Kereslet.
**Veszek használt buto-
 rozott, divanyosát, madra-
 cokat, szőrt, afrikot, Szec-
 hényi-utca 8. 86**
**Aranyat, ezüstöt, bril-
 liánsat. — zálogcédulát**
 vesz, meghívásra házhoz
 is elmegy. Steiner Mi-
 hály Hatvan u. 2. sz. I.
 omelet.
**Aranyat, ezüstöt, bril-
 liánsat, használt hamis**
 csont és arany fogakat
 legmagasabb áron vált
 be. Ora és ékszer javi-
 tások szakszertűen esz-
 közöltetnek **Stassik és**
Blattner Csapó utca 12.
 szám. 2349
Cserépkályhát, világos
 színtű megvételre keresek
 Descombes mérnök. Köl-
 csev 3. Telefon 7-16. 2843
Jó munkás kerek-
 gyártó segédet keresek
 feles munkadírra, mun-
 kadijt buzában is fize-
 tem. Nemes István, Már-
 ton Kálmán-u. 13. szám.
 2823
Tanuló és eszmozó
 leányokat felvesz Sallay
 László szöveggyűjtője.
 Rotter-u. 6. Vagongyári
 főbejárattal szemben. 2820
Gyűjtő vesz minden-
 nemű réziséget, ucv.
 nemű butort, képet, —
 könyvet, óráit, üveget,
 porcellánt, mesterhege-
 dőt, szöveget, egyéb
 antik, mutárgyakat. Cim
 a kiadóhivatalban. 2680
**Azonnal, esetleg ap-
 rilis 1-én elfoglalható**
 1—2 szobás, konyhas la-
 kást keresek a belváros-
 ban esetleg villában. —
 magas bér fizetés mel-
 lett. Cim Kormány, Po-
 roszlav ut 21. 2675
Márta-tashan, jóaravól
 mindenest keresek, ke-
 resztény családhoz, bent
 vagy kint hállásra. Si-
 monffy-utca 55. sz. 2873
Kifutó fiut vagy kis
 leányt azonnal felvesz
 Almássy, Kossuth-u. 13.
 2872
Ügyvédi irodába, dél-
 előtti órákra kezdő le-
 ány felvétetik. Cim kiadó
 ban. 2877
**Megbízható nő, főz-
 nőnek felvétetik, kis esa-**
 ládhoz. Péterfia 16., föld
 szint. 2879
**Üzves kezű fiut musze-
 rész tanulókat felve-**
 szünk. Hegedüs és Bory
 Király-utca 4. 2866
Keresek egy jobb asz-
 szonyt, vagy leányt, ház-
 tartásom vezetésére. Cim
 a kiadóban. 2867
Fodrász üzletet, jó for-
 galmut megvételre kere-
 sek helyben vagy vidé-
 ken. Ajánlatokat e lap
 kiadóhivatala fodrász oi-
 men továbbít. 2855
Géplakatos tanuló fel-
 vétetik. Teleki-utca 63.
 2847

Kézi leány. Mézőhe-
 z 675. tészta gyártó, zo-
 segató és konyha hentes,
 első belépésre felvétetik
 Farkas tapintézetű zönd-
 nok, kollégium. 2358
Üzves kiszolgáló kón-
 tességét keresünk. —
 azonnali belépésre. Hen-
 tesaranyvár. Verbőczy 10.
 2864
Leány, üzves, jó írása
 intelligensabb párra,
 fizetéssel felvétetik. Piac
 utca 45. Varga. 2899
Cipészsegédet, raktári
 munkára felveszek. Bai-
 dásó, Teleki-utca 31. sz.
 2846
Egy kezdő gépirónő
 ügyvédi irodába állást
 keres. Cim a kiadóban. 2345
Házmestert keresek
 lakással, teljes földdel.
 Poroszlav-u. 10. Jelent-
 keses delután. 2859
Mészárossegéd, ki ki-
 mérni és végrehidón dol-
 gozni tud és egy mészá-
 ros tanuló felvétetik. —
 Hatvan-utca 15. 2381
Varró és tanuló leá-
 nyok felvétetnek Jozersz
 kync. Mészera-utca 9.,
 átító 2. Varrói tudóknak
 szobok. 2848
Elveszett egy fél pár
 háromszög alakú tulbe-
 valo. Megtalálóját ké-
 rem teljes érték ellenbe
 adia át. Erzsébet-utca 31
 alá. 2855
Használt, de jó álla-
 potban levő borshordó-
 kat veszek 200-tól 500
 literig. Kontsek Géza. 86
Kovács tanuló, teljes
 ellátással felvétetik. —
 Siba István, Kizgyó-utca
 16. 2845

Eladás.
Eladó keményfa háló
 férfigarnitúr, moketthu-
 zattal, Garderob szek-
 rény, Schöbergáv, Szék-
 enyi-utca 8. 91
16 drb. Melegágyi ab-
 lak eladó. Székü-utca 15
 Lihalk. 2340
Golyós prés, erős, epu-
 letlakatosoknak kiválóan
 alkalmas, eladó. Cim a
 kiadóban. 2839
3 forlagmas üzlettel
 tel eladó egy ház. Cim
 a kiadóban. 2815
Uj velour kabát 4-6
 éves leányknak, új sár-
 ga gyanu jumper eladó
 Ugyanott női és gyer-
 mek ruhák izélesen ké-
 szülnek Bundikue, Berci
 utca 3. 2760
Ház eladó, Árpád-ter-
 nel, Székely-utca 9. szá-
 má, beköltözhető, gyu-
 mölöss, szőlő, udvar, kü-
 lon. Azután Gerébi-tele-
 pen, Király Ferenc-utcan
 7. számú, nagy udvarral,
 a ház beköltözhető. Pa-
 taky, Csapó-utca 19. 2885
Eladók többféle luxus
 kocsik Szabó Kálmán
 kocsigyártónál. Hadházi-
 ut 5. 2884
Eladó 2 és fél hold
 föld az új földön. Fáy
 útlőben. Értekezni Kis-
 hegyesi-ut 8. számú ven-
 deglőben. 2862
Eladó Mező Armin te-
 lepen Kemény-utca 13.
 számú ház, két szoba,
 konyha, speiz, azonnal
 beköltözhető. 2856
Eladó mindenféle bu-
 torok, háló ebédli sza-
 lon, egyes butorok. —
 Széchenyi-utca 8. 97
Uj ebédli plusch di-
 vany eladó. Homok-utca
 125 sz. Méhész kárpitos.
 2878